

Казанский правозащитный центр обращается к представителям общественных организаций с просьбой помочь в подготовке документа. В нем будут зафиксированы факты нарушения прав и свобод человека, в частности, в милиции, которые татарстанский омбудсман в ежегодном докладе по обыкновению обошел стороной. К слову, через месяц истекает срок полномочий Рашита Вагизова, который 10 лет находился в должности уполномоченного.

2 марта этого года уполномоченный по правам человека в Татарстане Рашит Вагизов представил Доклад о соблюдении прав человека и гражданина в республике в 2009 году. Во введении омбудсман выразил уверенность, что документ привлечет внимание органов власти к "насущным проблемам соблюдения конституционных прав и свобод человека", что способствует усилению гарантий государственной защиты прав и свобод человека.

"Основной упор в ежегодном докладе сделан на социально-экономических проблемах долевого строительстве, ЖКХ, трудовых спорах, невыплате заработной платы, - комментирует руководитель Казанского правозащитного центра Игорь Шолохов. - При этом уполномоченный фактически обосновывает свой интерес к этим темам мировым финансовым кризисом, вызвавшим негативные последствия для граждан.

Если следовать этой логике, то в документе обязательно должен был быть представлен отчет о нарушениях закона татарстанскими милиционерами. Тем более что в 2009 году страну потрясла трагедия в московском супермаркете, где пьяный майор Евсюков хладнокровно расстрелял людей. Кроме того, в докладе Вагизов подчеркнул, по сути, двукратное увеличение количества жалоб на сотрудников правоохранительных органов республики за последние годы (с 86 человек в 2007 году до 162 в 2009 году), однако конкретных примеров милицейского произвола и помощи пострадавшим со стороны Аппарата уполномоченного не привел. Такие данные мог бы предоставить Казанский правозащитный центр, который в ноябре прошлого года направил министру внутренних дел РФ Рашиду Нургалиеву доклад о нарушениях прав человека в милиции Татарстана. К сожалению, республиканский омбудсман за информацией к нам не обратился, хотя и публично отметил, что при подготовке доклада использовал "аналитические материалы неправительственных правозащитных организаций".

Нарушения прав призывников в военкоматах и ВИЧ-положительных в медицинских учреждениях, денежные сборы в школах и вузах, насилие в детских учреждениях, отношения МВД к болельщикам в свете предстоящей Универсиады, отказ в доступе в милицейские спецприемники и изоляторы членам Общественной наблюдательной комиссии, имеющим право на свободное посещение всех закрытых учреждениях региона, - все эти проблемы не нашли отражения в докладе уполномоченного по правам

человека в Татарстане Рашида Вагизова.

В связи с этим Казанский правозащитный центр принял решение подготовить альтернативный доклад о соблюдении прав человека в Татарстане, в котором были бы представлены "недостающие" темы. Правозащитники просят коллег из других общественных организаций помочь статистическими данными и другой полезной информацией.

Альтернативный доклад будет опубликован и направлен в государственные органы, общественные организации и СМИ республики.

P.S. 23 июня этого года истекает срок полномочий действующего уполномоченного Рашида Вагизова, который пробыл в должности 10 лет.

Материалы можно отправить на почтовый адрес Казанского правозащитного центра (420097, г. Казань, а/я 126, ул. Старо-Пугачевская, 22) либо на электронные ящики isholokhov@mail.ru

и
bulat_hrc@mail.ru

Телефон Казанского правозащитного центра (843) 2-77-03-86, 2-78-87-10